DEVOIR DE MAISON N ° 3
MATHEMATIQUES

Prof : Med Khairedine Bac sciences

Exercice | :

On donne dans la figure suivante les courbes représentatives , dans un repére orthonormé (0,1,] ), des deux

fonctions f et g définies sur ]0, 4ol par: f(x) =1 — i et glx)=In (e + i)

Pour chacune des propositions suivantes dire si elle est vraie ou fausse. Les réponses seront écrites dans la
grille fournie dans la feuille ANNEXE . Aucune justification n’est demandee .

D\
. . . 1
4 | Laire de la partie hachurée estfl /2 f(x)dx .
S . 1 ' _ e+l
2 | il existe unréel c € ]E \ l[tel que g (c)=2In (e+2)

3 | Les deux suites (U,) et (V,) définies sur M* par :U,, = f(n) etV = g(n) . sont adjacentes .

Onnote C = {M(x,y)telsque: 1<x<Z2ety=1f(x)} I’arc de la courbe de fsur [1, 2].
Le volume du solide de révolution engendré par la rotation de I’arc C autour de (0,7 ).est :

(3 21 2)
11'5 n
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Exercice 2:

On donne , dans la feuille ANNEXE , ci jointe , { C ) la courbe représentative dans un repére orthonormé
(0,1,7 ) de la fonction réciproque f~! d’une fonction f continue et strictement monotone sur 0, +oo[ . La
courbe { C ) admet les droites d’équations y = x et y = 0 comme asymptotes
et coupe |'axe des ordonnées en A( 0, In2 ).
1} a — Par lecture graphique déterminer :
f710) ; lim f1(x); lim f1(x) et lim[y— f(y)]
X—+—0 X—+4i0 y—++on

b — En déduire :
i, 00 et lim, 1G) &
¢ — Tracer la courbe ( C’ ) de f ,dans le méme repére (0,1,7 ) que ( C ), sur la feuille ANNEXE Q§\
2) En réalité on connait que : f~(x) = In(e®™* +b) , oli aetb sont deux réels strictement positifs. Q}\
a— Vérifier que f~1(x) = ax + In(1 + be™*) , pour tout réel x strictement positif . D
b-Montrerque: a=b=1.
¢ — En déduire que pour tout réel x strictement positif , f(x) = Iln(e* — 1).
3) On considére la suite (1,) telle que :
n
¥Yne NI, = Ie_“ In{e* — 1) dx
1
a — Montrer que la suite (1,,) est croissante .
b — A I'aide d’une intégration par parties calculer _fin xe *dx . En déduire que pour toutn € M* ;
2
0<I, < —(n+ 1]e““+€
c - Montrer que la suite (1,) est convergente .
R\
4) a- Venfier que :
Wx+#0 e 1
, | xE) 1T e
b — Montrer en s’aidant d’une intégration par partie que :
1 1
YneN* . I, = {l—ﬁ}ln(en— 1)—n+ (E_ Din(e—1)+1
c — En déduire la limite de [, , lorsque n tend vers +oo .
XN
@ { C ) la courbe représentative de la fonction réciproque 1.
© "
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Exercice 3:

I
atiay

1. a. Montrer que f est une bijection de ]0,+co[ sur ]0,+co| .

Soit f la fonction définie sur ]0,+<o[ par : f(x) =

b. Expliciter f'(x) pour tout x € ]0,+<] .

c. Tracer la courbe I'de f dans un repére orthonormé (O,T,i) :

2. Soit h la fonction définie sur ]0,%[ par : h(x) = %In(1 +tan2x).

a. Montrer que h est une bijection de ]O%I: sur |0, +f .

b. Montrer que h™" est dérivable sur ]0,+c< et que pour tout xe |0,+<<[ (h")'(x) = f(x).

c. Pour tout A - In(\/§ ) on désigne par A(A)l'aire de la partie du plan limitée par la courbe I et les droites
d'équations respectives X = |n(‘\/§) ,X=Aety=0. Montrer que 'lLrIL A(L) = -}

1 dx

B gy

a. Montrer que pour toutne N°, U 20

3. Pour toutne N°, on pose: U, =I

b. Montrer que (U,) est décroissante, en déduire qu'elle est convergente.

L , en déduire lim U .

2n . 1 N—s+oc

c. Montrer que pour tout ne N, U, <

Exercice 4: @

Une urne A contient 2 boules rouges et 3 boules noires, une urne B contient 3 boules rouges et 2 boules noires .

On tire au hasard une boule de I'urne A :
» si elle est noire , on la place dans I'urne B ,

e sinon , on |"écarte du jeu .
On tire au hasard ensuite une boule de I'urne B . On considére les événements suivants :

R, 1 «la boule tirée de A est rouge » N, t «la boule tirée de A est noire »
R, : «la boule tirée de B est rouge » N, t«la boule tirée de B est noire »

1) a) Déterminer les probabilités des événements R, et N, .
b) Calculer les probabilités des événements « R, sachant R, » et « R, sachant N, ».
27
En déduire que la probabilité de R, est de 30"
c¢) Calculer la probabilité de N, .

2) On répete n fois |'épreuve précédente ( tirage d'une boule de A , suivi du tirage d 'une boule de B dans les

mémes conditions initiales indiguées ci-dessus ) , en supposant les différentes épreuves indépendantes .

Quel nombre minimum d’essais doit-on effectuer pour que la probabilité d’obtenir au moins une fois une

boule rouge de I'urne B soit supérieure a 0,99 ?
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